

18:00 快报记者孙兰兰为你报道

司仪节“傍”上愚人节,婚礼只能秀一秀

愚人节免费办婚礼 没人领情

婚宴会场里挂满了万国旗;新郎新娘手里拿着点火棒,共同点亮“世博中国馆”;就连传统的喜糖,也被世博吉祥物小海宝所取代……昨天傍晚,一场充满浓郁世博味的“婚礼”,在南京新街口一家酒店里举办。



婚礼秀现场的气氛还不错 快报记者 赵杰 摄

愚人节? 司仪节!

接到参加婚礼邀请的时候,记者也很惊讶:真有新郎新娘选在4月1日办婚礼?宾客们都敢来吗?这是愚人节玩笑吧?

去了才知道,原来是场婚礼秀,新郎新娘是由南京两位司仪扮演的,而前来出席的嘉宾,是来自大连、太原、承德、杭州、上海、镇江以及南京本地的司仪,人数约有200名。

“4月1日不光是愚人节,也

是我们的司仪节啊。”一位司仪告诉记者,“四一”与“司仪”谐音,而“愚人”与“娱人”谐音,司仪的职责就是娱乐大众。这个“司仪节”最早就是由聪明的南京司仪们创造出来的,今年已经是第七届了。

其实,定在这一天,还有个重要原因。因为实在没什么人会选在这一天举办婚礼,司仪们也可以好好放个假休息一下。就算洒落的新郎新娘在这天去民政局领结婚证,也得考虑一下在4月1

日办婚宴的“效果”。

“我们原本是想找一对真的新人来体验的。”南京婚庆主持人俱乐部负责人船海告诉记者,“世博婚礼”是该俱乐部的最新创意,他们找了好多对打算最近结婚的新人,提出可以免费为他们办婚礼,只要在4月1日这天就行,结果还是没人愿意,只好将婚礼变成了婚礼秀。

婚礼秀充满世博元素

记者看到,现场四周悬挂着

万国旗,舞台背景是“世博婚礼”的英文标识,在悦耳动听的世博音乐声中,一对穿着婚纱和西服的“新人”闪亮登场。他们手执点火棒,来到“长城”脚下,合力点燃“中国馆”造型的爱情烛台。

“新人”交换爱情信物环节,来宾看见信物都笑了。“新娘”送给“新郎”一面小国旗,希望婚后生活红红火火,有了温暖小家不忘祖国大家,“新郎”送给“新娘”的新婚信物,则是世博吉祥物“海宝”,既表明“你是我的宝贝”,又暗含早日拥有爱情结晶——小宝宝,一语双关。

现场互动游戏环节也独具匠心:在来宾中寻找姓名带“海”或者“宝”字的上台,回答“世博”的相关小常识,或者唱一句带“海”带“宝”的歌曲,就能赢得精美的毛绒小“海宝”一只。就连婚礼最后的高潮“散吉祥”,也用小“海宝”代替了传统的喜糖喜果,祝福来宾世博之年吉祥如意,得到海量的宝贝。

“2008年流行奥运主题婚礼。”一位资深司仪认为,今年的世博会持续半年之久,影响更大,估计“世博婚礼”会受到不少新人的青睐。

17:30 快报记者夏天为你报道

停工三年后正式复工,“肋骨”弯木千里挑一 郑和宝船明年夏天下水

近几日深夜,鼓楼区滨江大道一号南京钧龙宝船置业有限公司(下简称宝船公司)院内,灯光通明,十多辆超高、超长集装箱卡车一字排开,70吨的巨大吊车发出震耳欲聋的轰鸣,长长的机械臂把原木一根根吊运出来……

这些原木的全名叫“天然弯曲巴劳木”,是宝船公司的工程师在马来西亚寻觅一年的成果。它们的陆续运抵南京,意味着已经停工三年的郑和宝船复建工程即将全面展开。

据介绍,宝船将于明年夏天下水,并有望尽早实现“第八次下西洋”。

“肋骨”不好找,停工三年终复工

记者昨天在现场看到,这批弯木约有100多根,近500立方米,大部分木材直径超过60厘米,长度都在10米以上。

“这批弯木是专门为做宝船肋骨挑选购买的,弯曲度有一定要求,当初就因为缺了这些能做‘肋骨’的弯木,郑和宝船复建工程活生生停工三年。”南京钧龙宝船置业有限公司副董事长、执行董事赵志刚说,这批至关重要的弯木大约有200多根,截至昨天发稿时已经有50%运抵现场,另外50%将于近几日全部运达。

复建郑和宝船在2006年10月启动。南京钧龙宝船置业有限公司和瑞典哥德堡号有关人员交流、论证后,2008年正式宣布开工。复建宝船的最基础工作是搭建纵向的龙骨和横向的肋骨,龙骨已于去年制作完毕,记者当时采访时了解到,由于龙骨的长度很长,基本上就是船的长度,所以采用了两头拼接的方法,为保证不渗水,他们在处理上相当精致。而肋骨虽比龙骨短很多,强度等技术要求却大大高于龙骨,只能采用自然弯曲的弯木。“我们没有想到,制造宝船肋骨的天然弯木很难找到,再加上我们是在没有任何遗留资料和图纸的情况下开工的,复建难度更大。”到了昨天,该公司所有图纸和工艺都已通过国家以

及国外权威部门的审核,尤其是肋骨用的自然弯木陆续抵达,为宝船复建提供了用料保障。一个见证现代人智慧的世界最大型木帆船雏形即将呈现在人们的眼前。

赵志刚说,100根木料中才能有一根弯木,而100根弯木中才能找到一根弧度适合的弯木,造船厂为搜寻这批木料花费了一年多时间。

六赴马来西亚挑选木材的船体工程师方瑞告诉记者,“由于数量不大,要求特殊,马来当地木材商不愿意做这笔生意,我们只能在原始森林里的各堆场、各山头搜寻,当地天下大雨,道路泥泞不堪,蚊虫叮咬,运输困难,现在回想起来都胆寒,好不容易找到,堆放、转场、集中、检验、找运输商、限制出口等等,困难一个接一个,弄到南京真不容易。”

造船难题不少,好比西天取经

复建宝船已历时三年,不熟悉的人以为速度慢了,实际复建宝船困难远超出想象。例如,复建古船设计困难,审图、检验则更难,由于缺乏规范、标准,也因为宝船需远洋航行,其象征意义更是非同寻常。国家各级权威技术部门对宝船均持谨慎态度,最终被造船人的执着坚韧和大量前期基础工作打动,集中了众多资深专家历时半年为郑和宝船专门制定出版了《宝船审图原

则》,并联合挪威船级社共同审图、检验,从而解决了这一长期以来存在的难题。

江苏省郑和研究会专门致函鼓楼区政府表示感谢,认为复建三年以来龙江船厂在国家认证、适用法律、法规、技术标准、原则制定、设计、计算、检验程序、国际协作、ISO9001质量体系建立、工厂认可、建造队伍、仿古研究、史料研究、传统工艺和适应国际海事公约等方面取得了令人瞩目的成就。

除了上述困难外,寻找制作肋骨的天然弯曲木材最费精力,一波三折。现在终于买到运回,已具备全面开工条件。

据了解,瑞典“哥德堡号”从准备到建造成功前后用了20年时间,那还是在有残存图纸和打捞出水实船参照的情况下。而复建郑和宝船,既无图纸又无实船参照,一切靠摸索、研究、试验、计算、考古,一步步把设想变成现实。

赵志刚表示,施工过程中必然会遇到许多意想不到的难题,因为这艘船必须要经得起大海惊涛骇浪的考验,技术人员必须有解决施工现场难题的本领。虽然现代航海条件比古代优越许多,但仍有可能遇到燃料、食物、淡水、蔬菜等补给短缺,海盗、火灾、疾病、触礁、暴风雨等异常气候的危险,安全可靠必然作为首要考虑。如此巨大的仿古木帆船,全船仅螺钉重量就达50吨,最长螺栓达14米,一片横舱壁面积达70m²。这些,将直



千里挑一的“肋骨” 杨扬 供图

接考验着施工人员的技艺。

一切就绪,船体工程有望年底完成

目前,船板、外板和龙骨等零部件已经制作完毕,天然弯木到达后,宝船船体组装很快会全面展开。据悉,中国船级社教授级专家孟宪江,高级渔检专家王家治已赶赴现场工作,挪威船级社的专家也即将进驻现场,中、挪两国验船师将定期对每道工序进行检验。船厂正在对船体建造总装工艺、船体主要构件施工工艺和质量体系进行全面审查,确保每道工序严格执行标准,整个建造过程科学严谨,做到“心中有数”。

赵志刚说,目前,国家交通部中国船级社已将宝船复建项目列为VCBP项目(VCBP项目三要素:集中科研力量研究;项目各程序进入绿色通道;项目完成后设计、检验适用标准规范、工艺过程等要成为科研成果),即宝船建造与30万吨以上大型油轮,二千标箱以上集装箱船一样成为重点项目。

南京市委书记朱善璐也已经表态,将成立郑和宝船复建工作领导小组,重点打造这一文化产业项目顺利完成。按照工程进展计划,仿明代郑和宝船计划将在年底前完成船体工程,明年夏天下水,明年年底前完成舾装和帆帆安装,内部装修。各相关配套工作也在悄然有序地准备着,力争早日试航,“八下西洋”。

14:00 快报记者刘峻为你报道

甲流疫情趋稳 防控仍须多上心

昨天,江苏省卫生厅继续通报甲流疫情,目前的甲流感比例在所有阳性比例中只占5.28%,甲流疫情趋于平稳。

据通报:截至2010年3月31日24时,江苏累计报告甲型H1N1流感确诊病例6884例,住院治疗1617例。重症及危重病例534例,死亡33人。全省累计接种甲型H1N1流感疫苗439.6万人,无严重不良反应报告。

南京市疾控中心专家告诉记者,目前南京的甲流比例与全省差不多,现如今,甲流病情趋于平稳,但在防控上不能掉以轻心,尤其是在传染病多发的春季,保持一个良好的卫生习惯还是很重要的。

15:00

快报记者 项凤华为你报道

清明节 请去烈士陵园走走

愁断泪满襟,清明雨纷纷。清明时节去户外踏青、祭奠祖先、追思故人时,请别忘记到烈士陵园献上一束鲜花。昨天,南京市地名协会常务理事薛光告诉记者,南京有135处名闻遐迩的“墓葬地名”,这些地方有的虽然已成为旅游胜地、历史古迹,但在清明这个时候,大家应该去看看为国家兴亡而英勇献身的仁人志士和革命先烈们。

链接:26处烈士陵园地点

- 1 雨花台烈士陵园,位于中华门外南1公里处
- 2 渡江胜利纪念碑,位于下关区热河路广场中心
- 3 雨花功德园,位于南郊雨花台望江矶石头山
- 4 辛亥革命雨花台之役人马合冢,位于雨花台烈士陵园北殉难处
- 5 国民革命军阵亡将士公墓,位于东郊的紫金山南麓东侧,灵谷寺内
- 6 驻外使节九烈士墓,位于中华门外石子岗菊花台
- 7 航空烈士公墓,位于紫金山北麓王家湾东侧
- 8 粤军殉难烈士墓,位于莫愁湖公园内
- 9 望江矶三烈士墓,位于雨花台烈士陵园西南隅1公里处的望江矶
- 10 人民公墓,位于雨花台区花神庙南隅
- 11 晓师烈士纪念碑,位于晓庄师范学院
- 12 云台山新四军抗日烈士墓,位于江宁区横溪云台山,中华门外西南约30公里
- 13 龙都烈士墓,位于江宁区龙都集镇南面
- 14 土桥烈士墓,位于江宁区土桥镇西柏岗上
- 15 竹山烈士墓,位于江宁区东山镇竹山
- 16 凤凰山革命烈士纪念碑,位于浦口区珠江镇凤凰山
- 17 苏南反顽战役阵亡烈士纪念碑,位于溧水县城南20公里回峰山北麓
- 18 桂子山烈士陵园,位于六合区八百桥镇桂子山西侧
- 19 “三浦战役”革命烈士纪念碑,位于浦口区珠江镇求雨山顶
- 20 中山烈士墓,位于溧水县永阳镇中山
- 21 乌山烈士墓,位于溧水县原乌山公社乌山东麓
- 22 后村烈士墓,位于溧水县原群力公社爱民大队后村西面高岗
- 23 望湖山烈士墓,位于溧水县原石湫公社官塘大队望湖山上
- 24 里佳山烈士墓,位于溧水县原云鹤公社里佳大队
- 25 游山烈士陵园,位于高淳县东坝镇游子山
- 26 小甘村烈士墓,位于高淳县小甘村